

Proces – verbal

Încheiat astăzi : 28.08.2019, orele 08⁰⁰ în cadrul sedinței ordinare a Consiliului Local al comunei Hălăucești, jud. Iasi

- La sedința participă un număr de 14 consilieri locali fiind absent d-l consilier Petrila Alois.

D-l consilier Neculăeș Iosif , presedintele de sedință supune spre aprobare procesul – verbal al sedinței ordinare a Consiliului Local al comunei Hălăucești din data de 19.07.2019 care este aprobat cu 13 voturi pentru și o abținere a doamnei consilier Mocanu Verginica.

D-l consilier Neculăeș Iosif, presedintele de sedință propune următoarea ordine de zi:

1. **Stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2020.**
2. **Aprobarea rectificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Hălăucești pe anul 2019.**
3. **Aprobarea validării modificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Hălăucești pe anul 2019, aprobat prin Dispoziția nr. 206 din 16.07.2019.**
4. **Aprobarea validării modificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Hălăucești pe anul 2019, aprobat prin Dispoziția nr. 220 din 01.08.2019.**

Se dă cuvântul d-na consilier Mocanu Verginica, care propune includerea pe ordinea de zi a punctului : **Diverse**.

Nemaifiind alte propuneri pentru ordinea de zi d-l consilier Neculăeș Iosif , presedintele de sedința supune la vot ordinea de zi a sedinței împreună cu propunerile formulate , care se aprobă cu 14 voturi pentru.

Se trece la primul punct al ordinii de zi : Stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2020.

D-l consilier Andrieș Iosif presedintele comisiei pentru activități social culturale, culte, tineret, sport și turism prezintă avizul favorabil al comisiei.

D-l consilier Andronic Gheorghe, presedintele comisiei pentru activități economico-financiare , de disciplină, învățământ, muncă , protecție socială, sănătate și familie din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

D-l Burbulea Petru, presedintele comisiei pentru agricultura, amenajarea teritoriului, urbanism protecția mediului și juridică din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

Se trece la discutii:

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care intreba daca sunt diferente fata de anul trecut la impozitele si taxele locale.

D-l consilier Neculăeș Iosif , presedintele de sedință , raspunde că taxele si impozitele sunt la același nivel ca si anul trecut.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care intreaba de ce cei care au achizitionat proprietati până in anul 2017 platesc 5% impozit pe cladire ,iar cei care au achizitionat cladiri după 2017 platrc un impozit de 1%.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că aceste impozite sunt stabilite conform prevederilor legale.

Se dă cuvântul d-nei Mihaică Silvia, referent operator rol , care spune că 5% din valoarea cladirii platesc numai cei care nu au realizat reevaluarea cladirilor conform prevederilor legale , pentru clădirile care raport de reevaluare valabil platesc numai 1% din valoarea cladirii.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care intreabă cum se adaugă rata inflatiei la impozitele si taxele locale.

Se dă cuvântul d-nei Mihaică Silvia, referent operator rol , care răspunde că pentru anul viitor rata inflatiei este stabilită la data de 30 aprilie a anului trecut,insă se ia in calculul impozitelor si taxelor incepând cu luna ianuarie a anului viitor.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care propune o nouă taxă pentru incheierea căsătoriei in afara sediului primăriei.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că incheirea căsătoriei se poate realiza numai la sediul stării civile.

Se dă cuvântul d-lui consilier Bâlha Ioan, care spune că incasarea taxelor se realizeaza in functie de zonă , însă delimitarea zonelor in functie de ce criterii se face.

Se dă cuvântul d-nei Mihaică Silvia, referent operator rol , care răspunde că delimitarea zonelor se realizeza in functie de numărul de utilitati existente in zona respectivă.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care intreba dacă au mai existat si alte zone, de exemplu : Zona G sau H.

Se dă cuvântul d-nei Mihaică Silvia, referent operator rol , care răspunde că a existat zona G in Luncasi.

Se dă cuvântul d-lui consilier Bâlha Ioan, care intreba de ce nu este specificat unitatea de masură pentru care se claculeaza impozitul de teren, deoarece este trecut numai suma de 45 lei dar nu se spune cum este claculat acest impozit, si anume de metru pătrat sau de hectar.

Se dă cuvântul d-nei Mihaică Silvia, referent operator rol , care răspunde că pentru terenul extravilan impozitul este de 45 lei/hectar.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care intreba dacă pentru clădiri impozitul este de 1060lei /mp.

Se dă cuvântul d-nei Mihaică Silvia, referent operator rol , care răspunde că 1060 lei reprezintă valoarea impozabilă însă impozitul este de 1% din valoarea impozabilă.

Se dă cuvântul d-lui consilier Bâlha Ioan, care intreba de ce pentru căsătoriiile in timpul săptămânii taxa este mai mică ,iar pentru sfârșitul săptămânii respectiv sâmbata crește , iar duminica este si mai mare.

Se dă cuvântul d-nei Mihaică Silvia, referent operator rol , care răspunde că oficierea căsătoriei in timpul săptămânii se realizează in timpul programului de lucru ,iar la sfârșit de săptămâna se realizeza in timpul liber al ofiterului de stare civilă.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că la punctul 8 din taxele pentru stare civilă este trecut taxa pentru eliberarea certificatului la cerere, in continuare d-na consilier întreabă despre ce certificat este vorba. 101

D-I Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că prin această taxa este eliberat la cerere certificatul de nastere, casatorie sau deces.

Nemaifiind alte discutii la punctul 1 al ordinii de zi d-I consilier Neculăeș Iosif, presedintele de sedinta supune la vot proiectul de hotarare care este aprobat cu 14 voturi pentru.

Se trece la punctul 2 al ordinii de zi: Aprobarea rectificarii bugetului de venituri si cheltuieli al comunei Hălăucești pe anul 2019

D-I consilier Andronic Gheorghe, presedintele comisiei pentru activități economico-financiare , de disciplină, învățământ, muncă ,protectie socială, sănătate si familie din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

D-I Burbulea Petru, presedintele comisiei pentru agricultura, amenajarea teritoriului, urbanism protectia mediului si juridică din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

Se trece la discutii:

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că rectificarea vizeaza bani pentru plata laptelui pentru învățământul primar.

D-I Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că s-a rectificat bugetul pentru că au fost alocati bani pentru programul produse in scoli.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica care spune că acesti bani sunt alocati bani pentru perioada ianuarie - iunie 2019 .

D-I Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că acesti bani sunt cu destinatie specială iar in cazul in care nu sunt cheltuiti vor fi returnati Consiliului Judetean .

Nemaifiind alte discutii la punctul 2 al ordinii de zi d-I consilier Neculăeș Iosif, presedintele de sedinta supune la vot proiectul de hotarare care este aprobat cu 14 voturi pentru.

Se trece la punctul 3 al ordinii de zi: Aprobarea validarii modificarii bugetului de venituri si cheltuieli al comunei Hălăucești pe anul 2019, aprobat prin Dispozitia nr. 206 din 16.07.2019.

D-I consilier Andronic Gheorghe, presedintele comisiei pentru activități economico-financiare , de disciplină, învățământ, muncă ,protectie socială, sănătate si familie din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

D-I Burbulea Petru, presedintele comisiei pentru agricultura, amenajarea teritoriului, urbanism protectia mediului si juridică din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

Se trece la discutii:

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica , care întreba ce s-a realizat din acesti bani.

102
D-I Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că acești bani sunt alocați de către Oficiul de Cadastru pentru întocmirea planurilor parcelare.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica , care spune că aceste sume reprezintă contravaloarea lucrărilor efectuate anul acesta .

D-I Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că acești bani reprezintă contravaloarea lucrărilor efectuate de la începerea programului de înregistrare sistematică a imobilelor care sunt alocați de oficiul de cadastru și se achită lucrările efectuate.

Nemaifiind alte discutii la punctul 3 al ordinii de zi d-I consilier Neculăeș Iosif, presedintele de sedinta supune la vot proiectul de care este aprobat cu 14 voturi pentru .

Se trece la punctul 4 al ordinii de zi: Aprobarea validării modificării bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Hălăucești pe anul 2019, aprobat prin Dispoziția nr. 220 din 01.08.2019.

D-I consilier Andronic Gheorghe, presedintele comisiei pentru activități economico-financiare , de disciplină, învățământ, muncă ,protecție socială, sănătate și familie din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

D-I Burbulea Petru, presedintele comisiei pentru agricultura, amenajarea teritoriului, urbanism protecția mediului și juridică din cadrul Consiliului Local al comunei Hălăucești prezintă avizul favorabil al comisiei.

Se trece la discutii:

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica , care întreabă pentru ce sunt alocați acești bani.

D-I Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că rectificarea se referă la sumele primite din finanțarea de către AFIR a lucrărilor efectuate la grădiniță.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica , care spune că și luna trecută s-a rectificat valoarea investiției la grădiniță, iar în continuare d-na consilier întreabă dacă acesta sumă este din valoarea totală a proiectului.

D-I Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că această sumă face parte din valoarea totală a proiectului și reprezintă contravaloarea lucrărilor efectuate la grădiniță pentru care s-au solicitat decontarea cheltuielilor de către AFIR în baza contractului de finanțare a investiției.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica , care întreabă dacă acești bani sunt eligibili în cadrul proiectului.

D-I Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că acești bani fac parte din valoarea eligibilă a proiectului fiind decontati de AFIR.

Nemaifiind alte discutii la punctul 4 al ordinii de zi d-I consilier Neculăeș Iosif, presedintele de sedinta supune la vot proiectul de care este aprobat cu 14 voturi pentru.

Se trece la punctul: DIVERSE

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica ,care spune că la Luncasi conducta de gaz a traversat drumul judetean și s-au oprit lucrările , în continuare d-na consilier întreaba ce se întâmplă cu aceste lucrări.

D-I Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că conducta de gaz nu a traversat drumul judetean ,iar lucrările sunt realizate de o firmă particulară.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica ,care intrebă daca această firmă nu are un proiect sau un termen de finalizare a lucrării.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că firma realizează lucrări in limita fondurilor pe care le detin.

Se dă cuvântul d-lui consilier Bălha Ioan care spune că intr-o sedintă anterioară domnia sa a solicitat o listă a personalor care beneficiază de ingrijire la domiciliu din partea asociatiei Caritas.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că va fi intocmită această listă care va fi comunicată.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica ,care spune că s-a stabilit programul artistic pentru hram , însă membrii comisei pentru cultura nu au fost consultati pin vederea stabilirii acestui program, incontinuare d-na consilier mentionează faptul că orele de desfasurare a programului nu sunt bine stabilite deoarece incepe la Târg la ora 5 după -amiază , se face o pauză de la 8 la 10 si continuă la terenul de sport incepînd cu ora 10 terminându-se programul in jurul orelor 1 noaptea, ceea ce este incomod deoarece a două zi incepe scoala.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că acest program este stabilit in functie de agenda artistilor.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica ,care intrebă câti bani au fost cheltuiti pentru acest evenimentet.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că suma este de 37 mii lei.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica ,care intrebă câti bani s-au cheltuit pentru hramul de la Luncasi.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că pentru hramul de la Luncasi s-a cheltuit suma de 4700 lei.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica ,care spune că nu este de acord cu programul si locatia stabilită ar fi trebuit ca aceste evenimente să se desfășoare in centrul satului iar orele de desfasurare ar fi trebuit sa fie mai bine stabilte, in continuare d-na consilier mentioneaza faptul că membrii comisiei pentru cultura nu conteaza in stabilirea acestor evenimente artistice.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, spune că membrii comisiei pentru cultură ar trebuit sa vina cu anumite propuneri.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica ,care spune că in ultimii patru ani nu li s-a cerut părerea cu privire la aceste evenimente care s-au desfasurat in localitate.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că nu s-au facut propuneri anterior organizarii unor astfel de evenimente.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica ,care spune că la aceste evenimente ar fi trebuit sa fie implicati si oameni din comuna , sau ar fi trebuit ca anumite spectacolul să inceapă după Sfânta Liturghie de la ora 11 si sa continue seara.

Se dă cuvântul d-lui Burbulea Petru care spune ca programul artistic incepe mai devreme nu la ora 5 .

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica ,care spune că la sedinta trecută s-a precizat faptul că proiectul cconstructiei primăriei este o investie de maxima urgentă, in continuare d-na consilier intrebă cine a stabilit dacă acest proiect este de maximă urgentă.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăucești, raspunde că acest proiect nu s-a finalizat trebuind a fi modificat.

Se da cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica ,care spune această investitie este finantată printr-un program la nivel national.

104
Se dă cuvântul d-lui consilier Neculăeș Marcel care spune că Ministerul Dezvoltării face investiții prin cadrul unor programe care au anumite denumiri, iar realizarea primăriei se va face printr-un program care conține în denumirea sa și lucrări a fi realizate în regim de urgență.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăuțești, spune că acum trebuie modificat proiectul pentru ca valoarea lui cu TVA să fie mai mică de 50 miliarde lei vechi.

Se dă cuvântul d-lui consilier Neculăeș Marcel care spune că depunerea proiectului nu reprezintă aprobarea și finanțarea proiectului.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica, care spune că de urgență ar fi construite de autostrăzi sau altele investiții care sunt mai urgente, în continuare d-na consilier spune că s-a construit grădinița însă nu sunt copii pentru a învăța în acest imobil, sau s-a reabilitat școala de la Luncăși și nu are cine să învețe în acest imobil.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăuțești, spune că unitățile de învățământ aveau în anul 2010 un număr de 1100 elevi iar în prezent are 700 de elevi prin urmare populația școlară este în scădere.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica, care spune că se fac anumite investiții care nu și regăsesc utilitate în timp, deși în țară este nevoie de alte investiții care să ducă la dezvoltarea țării.

Se dă cuvântul d-lui consilier Bălha Ioan care întreabă ce fonduri europene au fost atrase în comună pentru ca tineretul să nu fie nevoit să plece la muncă în străinătate.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica, care spune că ar mai fi problemă de discutat și anume, care este situația juridică a primarului comunei.

D-l Anton Iosif, primarul comunei Hălăuțești, răspunde în prezent este primarul comunei având și acte care dovedesc acest lucru.

Se dă cuvântul d-nei consilier Mocanu Verginica, care spune că dorește să vadă acele acte.

Nemaifiind alte probleme la ordinea de zi d-l consilier Neculeăș Iosif, președintele de sedință declară închisă ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Hălăuțești din data de 28.08.2019.

**PREȘEDINTE DE SEDINȚĂ,
Neculăeș Iosif**



**SECRETAR,
Andrieș Iulian**

A handwritten signature in blue ink, corresponding to the name Andrieș Iulian mentioned in the text above.